

手機陷阱 小學生被撩裸聊性交易

智能手機普及化，不少年幼兒童亦機不離手，防止虐待兒童會調查逾千名小學生發現，百分之三受訪學生曾在網上交友平台被要求性交易及裸體聊天；近兩成小學生曾接收過令人不安圖片，一成二涉及血腥圖片，百分之六是色情照片，也有百分之五收過兒童裸照及色情漫畫。該會副總幹事侯月琮警告，小學生使用智能手機普遍，不法之徒可透過該渠道要求學生進行性交易及裸聊，建議家長訂下使用手機的規矩並以身作則遵守。

去年二至四月，該會向黃大仙、荃灣、將軍澳及大埔區五間小學的六至十四歲學生及其家長派發問卷，收回一千二百七十五份學生及三百一十八份家長問卷。調查發現，近八成受訪學生，即一千零一名小學生有使用智能手機，近半數於六至八歲已開始使用，一成受訪者更早在三至五歲。



學童使用智能手機趨普遍，家長要留意用途及時間是否過長。（資料圖片）

兩成人減少親子溝通

百分之八受訪小學生（七十七人）每日使用手機多於四小時，百分之五（四十八人）長達五至十小時，七成則稱少於兩小時。使用時間長之外，調查更發現不少小學生透過手機接收了令人不安的圖片及訊息。該會指出，兒童太早使用智能手機，不利健康、成長發展及視力。而使用手機亦影響親子溝通，如兩成受訪小學生指與父母溝通減少，一成六人承認對父母態度差，同時，一成四人經常發脾氣。

倡設規矩時限免沉迷

侯月琮指，兩成半小學生機不離手玩網絡遊戲，沒有手機便感到不安，若家長制止玩手機，孩子態度隨即變差。她認為，家長照顧兒童時，不應將手機等電子產品當電子奶嘴，一旦成為習慣便難以修正，家庭摩擦亦會增加。如高小生因功課需要用手機，家長可先訂下用手机規矩和時間。她又建議政府加強監察，並檢舉對兒童發放懷疑不良或色情資訊的手機或程式開發商，家長亦可安裝監控程式，保護使用手機的兒童。

Reference: http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20170309/00176_070.html